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öffentlich

Tagesordnungspunkt

Entsendung des nachrückenden Mitglieds des Seniorenbeirates in
den Ausschuss für Soziales, Wohnungswesen, Demografie und
Gleichstellung von Frau und Mann (ASWDG)

Beschlussvorschlag:

Der Beschlussvorschlag ergibt sich aus der Beratung.

Gremium Sitzungsdatum Art der Behandlung

Ausschuss für Soziales, Wohnungswesen,
Demografie und Gleichstellung von Frau und
Mann

11.04.2024 Beratung

Rat der Stadt Bergisch Gladbach 14.05.2024 Entscheidung



Kurzzusammenfassung:

Kurzbegründung:
Bedingt durch das Ausscheiden der Vorsitzenden des Seniorenbeirates, Frau Dr. Rieband,
wurde in der Sitzung des Seniorenbeirats am 07.02.2024 ein neuer Vorsitzender, Herr Derda,
und eine neue Stellvertreterin, Frau Gitschier-Piepenbrock, gewählt.

Die Nachrückerin in das Gremium, Frau Fettes, meldete Interesse an der Vertretung des
Seniorenbeirats in einem (Fach-) Ausschuss an. Herr Dr. Adler, der bislang als
stellvertretendes beratendes Mitglied den Ausschuss für Soziales, Wohnungswesen,
Demografie und Gleichstellung von Frau und Mann (ASWDG) aufsuchte, hat daraufhin
seinen Sitz frei gegeben. Frau Fettes soll zu seiner Nachfolgerin gewählt werden.

Risikobewertung:
(…)

Auswirkungsübersicht Klimarelevanz:

Weitere notwendige Erläuterungen:
(…)

Finanzielle Auswirkungen:

Weitere notwendige Erläuterungen:
(…)

Personelle Auswirkungen:

Weitere notwendige Erläuterungen:
(…)

keine Klimarelevanz: positive Klimarelevanz: negative Klimarelevanz:

X

keine
Auswirkungen:

Mehrerträge: Mehraufwendungen:

lfd. Jahr Folgejahre lfd. Jahr Folgejahre
konsumtiv: X
investiv: X
planmäßig: X
außerplanmäßig: X

keine
Auswirkungen:

Einsparungen: Einstellungen:

planmäßig X
außerplanmäßig: X
kurzfristig: X
mittelfristig: X
langfristig: X



Sachdarstellung/Begründung:

In der Sitzung des Seniorenbeirats am 07.02.2024 wurde Herr Derda zum neuen
Vorsitzenden des Seniorenbeirats und Frau Gitschier-Piepenbrock zu seiner Stellvertreterin
gewählt.

Gemäß § 1 der Satzung des Seniorenbeirates Bergisch Gladbach und der
Gemeindeordnung NRW entscheidet der Rat der Stadt Bergisch Gladbach über die
Besetzung der städtischen Ausschüsse durch die Mitglieder des Seniorenbeirates.

Zu bestimmen ist ein stellvertretendes beratendes Mitglied für den Ausschuss für Soziales,
Wohnungswesen, Demografie und Gleichstellung von Frau und Mann (ASWDG).

Als beratendes Ausschussmitglied für den ASWDG bewirbt sich:

 Frau Fettes.

Der Seniorenbeirat fasst vorläufig folgende Beschlussempfehlung:

 Der Seniorenbeirat schlägt dem Rat die Entsendung von Frau Fettes als beratendes
Ausschussmitglied in den ASWDG vor.

Gemäß § 1 der Satzung für den Seniorenbeirat der Stadt Bergisch Gladbach soll der
Seniorenbeirat Rat und Verwaltung der Stadt sowie andere Einrichtungen, Institutionen und
Einwohnerinnen und Einwohner in allen Fragen, die Seniorinnen und Senioren betreffen,
beraten.

Die Beschlussvorlage des Seniorenbeirates wird daher nun dem Ausschuss für Soziales,
Wohnungswesen, Demografie und Gleichstellung von Frau und Mann zur Kenntnis darüber
vorgelegt.
Zur Beratung und Beschlussfassung wird die Beschlussvorlage in die zuständigen Gremien
des Rates eingebracht.


